

# 秋·美国加州大学圣克鲁兹分校交流小结

2020-06-08 20:23:06

美国加州大学圣克鲁兹分校交流小结 黄某某 时隔半年回味起交流的时光，深感如梦一场，所有的记忆都披上了加州金色阳光的色彩。在那个太平洋彼岸的恬静小镇里，我和松鼠、鹿、火鸡、Banana Slug一同在森林里栖居，每天打着照面，度过了一段奇妙的学习时光。体会最深的必然是多元的文化。初来乍到，便有International Living Center的伙伴邀请我们参加party,这也是我第一次实际意义上参加美国大学生的party。首先是要学会迟到，我们本打算在距离开始剩前15分钟时出发，但是美国室友Elicia把我们拦住，说从来不会有人准时到；其次是要学会躲避校警，因为时间在晚上，即便未到休息时间也需要控制音量，而实际上客厅里已经吵闹到说话都要靠吼，加之有未满21岁的美国朋友在偷偷喝酒，因此每次听到敲门声，我们都瞬间安静下来，马上躲在厨房里，或者拼命往厕所和侧门冲，非常刺激；再次就是聊天、玩桌游，事实上举办一场party的成本非常低，只需要一两包薯片、甜点和饮料就可以了，以至于后来大家都直接拿着小红杯从水龙头里接水喝——即便这样，大家高谈阔论的兴致丝毫未减。我还加入了ILC举办的卡拉OK之夜，想要一展歌喉只需要在后台登记就可以即兴上场——可惜那时的我吉他琴技不高，否则也想在异国他乡的舞台上为异国朋友弹唱起中文歌。后面，我还参加了南瓜节，往返都是美国最美公路1号海岸线公路，一路上一面是海，一边是低矮的丘陵和草原，令人神情舒畅，并且抓紧机会品尝一切与南瓜能搭边的美食：南瓜派、南瓜冰淇淋、南瓜啤酒、南瓜咖啡……欣赏了全美最大的南瓜，伴着乐队演奏的乡村音乐和朋友们一起雕刻南瓜。文娱活动实在是非常多，还有ILC的Mingle night,规模盛大的百团大战，有趣的红十字活动，因时间问题未成行的还有movie night, camping等其他野外活动，想必也是非常有趣。这样的氛围舒缓了原本紧张的学业压力，并且圣克鲁兹的自然环境也是得天独厚，有各种消遣活动以供选择，有以海景为室外风景的健身房，有鹿群吃草、活动的足球场，有浓密的森林可以探索和徒步，甚至只需坐几站校园公交就能到海边，听浪花拍打礁石、看落日西沉。课业学习也是非常精彩的一个部分。我修了两门法学专业课，一门社会学选修课，由于politics of law属于高阶小班课，对于阅读、课堂发言、论文写作的要求都很高，第一节老师语言速度令我发懵——是托福听力的2倍速不止，课下我和来自北欧的交换生一起去找到老师，请他语速稍微放慢一些，并获得了他录音的许可。课堂上的同学们也因此对我们有所照顾，“painfully speaking slowly”，我们四名交流生也能够很好地参与课堂讨论，最后我顺利完成了20分钟的课堂展示，刚结束时，坐在我左边的同学转过头来伸出手：“Good job! Give me five!”那一瞬间的喜悦与感动到此刻仍然存留心间。另一门法学课是Jackie上的导论课，她十分活泼，信手拈来幽默段子，课堂上笑声不断，我和Jackie度过了几次难忘的office hour时间，讨论了很多课程外的问题，包括美国对待20世纪80年代中国移民的政策、社会原因等等，最后一次课程告别时，Jackie还打趣：你难道明天不来我的office hour了吗？社会学课程主要讲述了世界秩序的形成，以中国的崛起、刚果的被殖民历史、越南的劳工移民现状，来试图跳出EU-CENTER的视角来审视全球社会，这门课程的助教是台湾人，在课程之中给予了我们很好的照顾，分享阅读文献的技巧、写essay的结构、期中考试的重点复习等等。尽管这是一段被tons of readings支配的日子，但这学术上的滋养，裨益良多：教会我敢于自信地表达自己的意见、善于与他人积极进行合作，而最重要的，是在学习上保持一种主动、开放、好奇的心态。

隐藏在课业活动和文娱活动之中的，是珍贵的友谊。我们一起去UCSC交流的5个复旦同学关系十分紧密，还和UCSC的一些中国本科生打成一片，一起庆生、吃火锅、看星星，一起外出旅游，去大峡谷、去盐湖城、去芝加哥，四处都留下了我们的欢声笑语。并且，我也结交了一些很好的美国朋友，和室友Briana一起在natural bridge的海边画画、看日落，趁着夜色在海岸线漫步，在无数个宁静的夜晚弹吉他、唱歌；和Cami一起探索圣克鲁兹小镇，一起坐大巴去圣何塞探索日本城；和Juliana坐过山车、健身；Daniela特意向妈妈要食谱，煮好晚餐邀请我去吃；和Alex一起熬夜复习期中考试；和RA Tori一起在森林里找Banana Slug，一起分享课堂笔记；和Bridge一起在食堂里激烈的讨论政治话题；向Fumiko学日语……尽管是一个陌生的国度，我的生活仍然格外热闹和温暖，那些捧腹和感动的时刻，都是我未来前行时精神的慰藉。我曾经问过Tori一个关于审美的问题，她回答说，Everyone has his/her unique beauty. 浓缩起来，对个体差异的包容、自信开放的人际交往、充满善意的合作共享、对学业课程的好奇心，便是令我深切回味并深感不虚此行的原因。